

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть торжествуют идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 131 (2187)

СУББОТА

3

ноября

1973

цена 2 коп.

Холод —

суровый ревизор

Необычно рано предъявила в этом году зима свою визитную карточку. Одни хорошо подготовились жить и работать в условиях холодов и метелей, другим же она раскрыла массу недостатков и поторопила устранить их. Анализ степени подготовленности колхозов и совхозов района к работе в зимних условиях была посвящена III сессия райсовета депутатов трудящихся, отчет с которой мы сегодня публикуем на второй странице. Немало связанных с наступлением холодов дел на промышленных предприятиях, в школах, очагах культуры и жилых домах.

Подготовкой к приближающейся зиме работники Кочубеевской швейной фабрики занялись сразу же по окончании прошлого отопительного сезона. В разгар лета вопрос этот был обсужден на партийном собрании. Разработанный и принятый на нем план мероприятий был под постоянным контролем партбюро и фабкома. Сейчас рабочие с удовольствием констатируют, что все помещения своевременно отремонтированы, новое оборудование котельной позволяет поддерживать в цехах стабильное тепло. Наступление ранних холодов не отразилось на производительности труда. В предоктябрьские дни с еще большей силой разгорелось соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки.

Совсем по-другому встречают зиму работники АТП-2. Здесь тоже намечали свои планы подготовки к зиме, но выполняли их, как крыловская стрекоза. Потому и холодно сейчас не только в гараже, но и в мастерских.

Суровые испытания несет с собой зима рабочим комбината производственных предприятий. Подогрев инертных материалов здесь все еще не налажен по вине ПМК-1, поэтому не исключена остановка растрового узла в случае смерзания рабочей массы.

Многое вышестим летом сделано по ремонту и утеплению школ. Не страшны холода Ивановской, Новодеревенской и ряду других школ. А в теплой средней школе райцентра и Барсуковской отопительный сезон хотели бы отложить еще на год — другой.

В той и другой есть все необходимое оборудование, в исправности теплотрассы, не хватило только своевременной заботы о детях и их воспитателях.

Здесь уместно будет сказать и о порочной практике, сложившейся в отношении распределения угля учителям и медицинским работникам. Как правило, им выделяется самое низкокалорийное топливо. Если руководители и их заместители по хозяйственной части пытаются обойти этот барьер, то им приходится выступать в роли попрошайек.

Значительно сократилось число зрителей в октябре в кинотеатре «Спутник». Из-за холода в зале даже молодежь не рискует идти на самые привлекательные фильмы, а какое здесь людям преклонного возраста? Далеко обходя этот очаг культуры расписавшиеся в своей беспомощности работники комбината коммунальных предприятий. Но таким положение лет не может оставаться, и руководству коммунального хозяйства следует обратить на это самое серьезное внимание.

Уже ряд лет не ремонтируется Ивановский Дом культуры. В зимнее время здесь из-за низкой температуры прекращается кружковая работа. Заброшенным выглядит клуб завода «Автоспецоборудование».

Справедливые претензии предъявляют жители сел и хуторов Казьминскому сельскому Совету. На хуторе Саратовском клуб требует капитального ремонта, он не обеспечен топливом. В аварийном состоянии клуб второй бригады колхоза «Казьминский», он тоже не отапливается.

Обеспечение нормальных условий труда, быта и культурного отдыха — дело весьма важное. Вопрос этот должен быть без промедлений поставлен на повестку дня всеми партийными организациями, где имеются еще недостатки в деле подготовки к зиме.

Новости

Трехлетка выполнена

Коллектив крупноцеха Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината в канун 56-й годовщины Великого Октября рапортует о выполнении трехлетней программы пятилетки. По производству крупы план выполнен на 101,2 процента, муки — 111,3 процента.

Успех объясняется не только реконструкцией оборудования и изменением технологического режима размольного отделения. Большая заслуга принадлежит труженикам цеха. Добросовестно трудятся здесь М. Соколов, В. Лавриненко, Н. Шалобродов, А. Астафенко, П. Хитнякова и другие.

В. СОКОЛЕЦ,
начальник крупноцеха.

Опережая время

Встав на предоктябрьскую вахту, коллектив ремонтно-механических мастерских Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» добивается отличных производственных показателей.

Задание октября завершено на неделю раньше срока. Выполнен объем работ на сумму 28,8 тысячи рублей при плане 18 тысяч.

Высокими темпами трудятся бригада по ремонту навозоборочных транспортеров А. Ищенко, сетковязальщицы В. Белоусова, Г. Коауб, электросварщик Н. Крячко и другие.

В. КАЗАЧЕК,
заведующий мастерскими.

Хроника

Семинар пропагандистов

ВО ИМЯ МИРА И СЧАСТЬЯ

Не пожалеем сил

Закончил свою работу Всемирный конгресс миролюбивых сил в Москве. Все это время я и мои товарищи с огромным вниманием слушали по радио и смотрели по телевизионно выступление делегатов конгресса.

И сейчас все мы живем под глубоким впечатлением яркой и содержательной речи Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, которую он произнес с трибуны Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Нам особенно отрадно отмечать тот факт, что, как сказал Л. И. Брежнев, «за последние годы соединенными усилиями всех миролюбивых сил удалось добиться того, что международная атмосфера в целом стала здоровее, политика мирного сосуществования, мирного сотрудничества между государствами дает весомые результаты». И в том, что в мире стало спокойнее, мы видим огромную работу

Центрального Комитета нашей партии, Политбюро ЦК КПСС и лично Л. И. Брежнева по претворению в жизнь Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС. Мир нужен всем народам. И мы не пожалеем сил, чтобы своим трудом еще больше крепить могущество нашей Родины, и этим вносить свой посильный вклад в дело мира.

С. РЫБАЛКИН,
слесарь ЦРМ колхоза имени Балахонова, заслуженный колхозник.

ОДОБРЯЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ

Мы, рабочие комбината производственных предприятий, с большим интересом следили за работой Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. Сейчас в каждом цехе идет обсуждение материалов конгресса. Особенно глубокое впечатление оставила речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, в которой дан всесторонний анализ международной обстановки. Наш коллектив одобряет и горячо поддерживает ленинскую миролюбивую политику Коммунистической партии.

Как и все советские люди, мы решительно осуждаем агрессивные происки империалистов, стремящихся к гонке вооружений, к

нагнетению напряженности в мире. Рабочие предприятия крепят дело мира своим самоотверженным трудом. План десяти месяцев нами перевыполнен, коллектив трудится с опережением графика на 8 дней.

Ф. БОВАН,
слесарь КПП.

Нам дорог мир

ра, выдвинутой XXIV съездом КПСС, по укреплению мира во всем мире.

Простые люди земли хотят мира. Нам откровенно сознавать, что перевес ныне на стороне борцов за мир, за прогресс человечества. Мы понимаем, что мир будет сохранен и упрочен, если мы будем еще лучше трудиться, крепить могущество нашей Родины.

Замечательно трудятся наши животноводы. За десять месяцев этого года государству продано 248 тонн мяса при годовом плане 295, 1494 тонны молока при годовом плане 1520, яиц — 1254 тысячи при годовом плане 1500 тысяч, значительно перевыполнен годовой план сдачи шерсти.

А. МИРОШНИКОВ,
зоотехник-селекционер колхоза имени Ленина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.



Немало добрых дел на счету у коллектива молочно-животноводческого комплекса № 1 колхоза «Казьминский». Животноводы успешно справляются с продажей молока государству. Сейчас коллектив готовится к зимовке скота.

НА СНИМКЕ (слева направо): доярки Л. Пляшко, Е. Бектемирова и Р. Чергина, надоявшие с начала года от каждой коровы более чем по 2200 килограммов молока. Фото П. Брызгуна.

В зале заседаний РК КПСС состоялся семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования.

Сначала прошли занятия по секциям, где руководителям школ основ марксизма-ленинизма, творческого труда учителей и кружков комсомольского просвещения были зачитаны доклады по изучению последующих тем курсов и дана рекомендательная литература.

Затем состоялось пленарное заседание, на котором с обменом опыта работы по использованию технических средств пропаганды выступил пропагандист ОВД А. П. Губенко. Слушателям семинара была также дана консультация по подготовке к творческой конференции пропагандистов, с которой выступила заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС О. И. Портянко.

В работе семинара приняла участие секретарь райкома КПСС Л. К. Зинковская.

30 ОКТЯБРЯ во Дворце культуры райцентра состоялась III сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней с докладом «О готовности колхозов и совхозов к зимовке скота и птицы в выполнении народнохозяйственного плана по продаже государству продукции животноводства в 1973 году» выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **Е. И. КАЛЮГИН**.

Характеризуя сложившуюся в районе обстановку в животноводстве, докладчик отметил, что за 9 месяцев государству продано 6578 тонн мяса, или на 2 процента выше плана, молока — 19572 тонны, или больше народнохозяйственного плана на 1422 тонны, а к соответствующему периоду прошлого года — на 2010 тонн, яиц продано более 28 миллионов штук, в том числе 665 тысяч сверх плана. Успешно справились с планом поставок шерсти овцеводы. Сверх плана продано 66 тонн этой ценной продукции. Расчеты показывают, что третий, решающий год девятой пятилетки по продаже государству животноводческой продукции будет успешно завершён.

Однако за общими хорошими результатами нельзя не заметить, что совхоз «Закубанский» недодал к девятому месячному плану 399 тонн мяса, совхозы «Невинномысский» и «Междуреченский» — молока соответственно 210 и 148 тонн.

Многие хозяйства резко отстают по производству и продаже государству яиц. Из 14 колхозов и совхозов, которые занимаются птицеводством, не выполнили задание по реализации яиц девять. Как ни странно, но хуже других обстоят дела в области овцеводства, именно в овцеводческих совхозах «Невинномысский», «Кочубевский» и «Беломечетский». В них под угрозой срыва выполнение годовых планов по продаже государству шерсти.

Далее докладчик перешел к характеристике уровня подготовленности животноводства к предстоящей зиме. В настоящее время в животноводстве наступил стойловый период содержания скота. Этому предшествовал сентябрьский месячник по подготовке ферм к зиме, проведенный по решению районных организаций.

Ныне в зимовку пойдет 45000 голов крупного рогатого скота, в том числе 14800 коров, 26000 овец, 17000 свиней и 615 тысяч птицы всех возрастов. Однако для их размещения по зоотехническим нормам не достает помещений на 1640 коров и 800 телят, на 35 тысяч овец и 80 тысяч птицы. И все же выход из создавшегося положения есть. Практика показала, что в хорошо подготовленных помещениях, при организованном проведении зимовки хозяйства не имели потерь и снижения продуктивности животных даже при уплотненном их размещении.

Проверка показала, что отдельные руководители и специалисты хозяйств не уделяют должного внимания строительству и ремонту животноводческих помещений, созданию культурно-бытовых и производственных условий для работников животноводства. В канун проведения сессии в колхозах и совхозах оказались неподготовленными к стойловому содержанию 9 коровников, 22 скотных двора, 6 телятников, 77 кошар и 3 птичника. Большое отставание с подготовкой животноводческих помещений отмечено в совхозах «Невинномысский», «Беломечетский», в колхозе «Заветы Ильича» и

некоторых других хозяйствах.

В результате неудовлетворительной подготовки и проведения прошлой зимовки скота в совхозе «Невинномысский» допущен падеж 4671 овцы, или 7,3 процента к общему поголовью. Кроме того, было забито 2545 голов, в результате общий отход превысил 7 тысяч голов, в то время как поступило государству, включая племпродажу, только 5800 овец. Здесь же пало и забито 200 голов крупного рогатого скота. Именно в этом хозяйстве должны были сделать самые серьезные выводы и исправить сложившееся положение. На самом же деле на МТФ № 5 (хутор Барсуковский) в коровниках не отремонтированы двери. Дежурное помещение и моечная протекают. На молочнотоварной ферме № 2 ни один коровник не готов, требуются побелка, установка навозных транспортеров.

На четвертой молочнотоварной ферме в нескольких местах вывалились стены коровника, завалился

зе «Заветы Ильича», несмотря на наличие оборудования для мощного комплекса, субподрядные организации ПМК-1 и ДМК-5 (руководители т.т. Хачмович и Блохин) работы не ведут. Генеральный же подрядчик МПМК (начальник т. Шамян) не требует и слабо контролирует их работу, в то время, как в этом колхозе, где размещать коров и другой скот.

(На снимке: так строители «Межколхозстроя» предлагают встретить зиму животноводам колхоза «Заветы Ильича»).

Решающую роль в проведении зимовки скота будет играть степень обеспеченности кормами. Учитывая уроки прошлых лет, в большинстве хозяйств были приняты меры по увеличению производства и улучшению качества кормов. В колхозе имени Балахонина заготовлено к плану 93 процента соломы, 99 — силоса, 110 — сена, более 130 процентов травяной муки и сенажа. Хорошие показатели по заготовке кормов имеют колхоз «Красная звезда», совхозы «Родина», «Междуреченский» и другие. И все же отдельные хозяйства неудовлетворительно организовали заготовку, учет и хранение кормов. Особенно низкие показатели в колхозах имени Ленина, «Казьминский»,

Сводилодом, в котором обратилось внимание депутатов и партийцев на недостатки в организации работы кормоцехов, подготовки кадров животноводов, выступил председатель постоянной комиссии райсовета по сельскому хозяйству депутат **А. А. Шумский**.

Впервые в районе в дополнение к докладу был показан фильм специально для этого снятый в хозяйствах заведующим автоклубом **Н. П. Кривошеем**. С первых же кадров речь пошла о передовом опыте работников колхоза «Казьминский» по подготовке к зимовке скота. Были показаны новые достижения рисосовхоза «Восход» в области строительства. Неуютно чувствовали себя в зале представители совхоза «Невинномысский» и колхоза «Заветы Ильича», когда на экране развернулась картина их бесхозяйственности.

Доклад и фильм горячо обсуждались в перерыве, а после него прения открыл директор совхоза «Восход» депутат **И. М. Иваненко**.

Он рассказал, что рабочие их хозяйства приступили к ремонту помещений для скота еще в начале июня. Параллельно с этим развернулась заготовка сенажа, силоса, соломы. Чтобы с уверенностью выполнять народнохозяйственные планы по производству и реализации яиц, увеличено поголовье птицы.

Специалисты совхоза много внимания уделили вопросам приготовления кормов. Уже приступил к работе один из кормоцехов, заканчивается наладка второго, а люди уже вынашивают планы строительства нового, мощного, с современным оборудованием.

На трибуну поднимается доярка колхоза имени Чапаева депутат райсовета **А. Д. Гончарова**. Она рассказала о том, с каким вдохновением работают ее подруги, стремясь достойно встретить 56-ю годовщину Октября. От своего имени и по поручению товарищей она выразила глубокую благодарность партии и правительству за высокую оценку труда животноводов и награды Родины.

Она заверила собравшихся, что намеченные на третий год пятилетки планы будут перевыполнены, а в четвертом — достигнуты более высокие рубежи.

О мерах, принимаемых тружениками колхоза «Заветы Ильича» с целью устранения отмеченных недостатков, рассказал председатель колхоза депутат **А. М. Лищенко**.

О подготовке к зимовке скота рассказала заведующая молочнотоварной фермой колхоза имени Балахонина депутат **Г. И. Олейник**. Особое внимание она уделила недостаткам. На ферме до сих пор не работает кормоцех, недостроен телятник, не хватает некоторого оборудования.

Начальник МПМК депутат **И. Т. Шамян** сообщил, что коллектив строителей в основном справляется с доведенными планами. Из 11 запланированных в строй уже введено 8 объектов. Он заверил, что остальные стройки будут завершены к концу года.

В прениях по докладу приняли участие директор птицефабрики «Невинномысская» **Н. И. Бондаченко**, рабочая совхоза «Родина» **А. В. Колесникова**, директор совхоза «Закубанский» **И. М. Скребок**, председатель Кочубевского сельского Совета **И. В. Божко**, главный ветврач района **В. П. Иванчикин**, директор комбината производственных предприятий **В. И. Боженко**.

Затем депутатами было принято решение, направленное на более быстрое завершение подготовки к зимовке скота и птицы и обеспечение выской продуктивности в зимний период.

В преддверии зимы С III сессии районного Совета депутатов трудящихся

тамбур, телятник не побелен, не вычищен. Нет на ферме моечного отделения и подсобного помещения для доярок. В аварийном состоянии находится и коровник первой молочнотоварной фермы.

Из 48 кошар только 17 считают подготовленными к зиме, хотя они не очищены, не побелены, не продезинфицированы, часть рам не застеклена, двери не отремонтированы. Вся эта бесхозяйственность явилась следствием отсутствия в совхозе плана ремонта, бесконтрольности и безответственности со стороны специалистов-строителей.

Резкой критике докладчиком были подвергнуты руководители совхозов «Беломечетский», «Закубанский» и «Кочубевский», колхоза «Заветы Ильича», где ремонта ждут многие кошары, телятники и коровники.

Для полного обеспечения животноводства помещениями сейчас в районе строится 3 молочных комплекса на 1400 коров и 990 телят, свиновик-маточник, на 300 голов, свиновик-откормочник на 2000 животных. Строятся и реконструируются птичники на 68 тысяч голов, 6 кошар и много других объектов.

Несмотря на острый недостаток помещений ввод их в эксплуатацию задерживается по разным причинам. Так, в колхозе имени Октябрьской революции на молочном комплексе и птицеферме строительство наружной теплоотрапы начато в июне и до сих пор не окончено из-за плохой обеспеченности трубами. А в колхозе

в совхозах «Беломечетский» «Кочубевский» и «Невинномысский».

Серьезного внимания заслуживает тот факт, что, по данным Карачаево-Черкесской агрохимлаборатории, качество кормов для животных с каждым годом ухудшается. Если в 1971 году сена первого класса у нас было 52 процента, в 1972 — 26, то в нынешнем только 21. Сенажа первого класса в этом году оказалось 4,2 процента, тогда как неклассного, то есть некачественного, почти половина. Так же сложились дела и с заготовкой силоса.

Плохо еще и то, что подвоз кормов к местам зимовки скота во многих хозяйствах не организован. Например, в колхозе «Заветы Ильича» корма завезены только на 3 кошары, на остальных фермах их нет.

В заключение докладчик обратил внимание на особую ответственность всех животноводов за результат проведения зимовки скота. Ведь именно в зимний и ранний весенний периоды получают весь приплод в овцеводстве, половину телят и цыплят, значительное количество поросят. В это время закладывается основа производства продуктов животноводства на весь текущий и последующие годы.

Надо принять все меры к быстрейшему завершению строительства, ремонта корпусов и других помещений, без промедлений вводить в действие кормоцехи. В кратчайший срок надо подвезти грубые корма к местам зимовки. Целесообразно возле кошар соорудить непродуваемые базы.

Руководителям, специалистам, всем депутатам надо заглянуть в каждый уголок, продумать все детали размещения животных, их кормления и водопоя, минеральной подкормки и подстилки, своевременного выделения больных и слабых животных, созданию им надлежащих условий. Надо добиться рачительного использования кормов.



Отчеты и выборы в парторганизациях

СОВХОЗ «НЕВИННОМЫСКИЙ»

На отчетно-выборном партийном собрании в совхозе «Невинномысский» с докладом выступил секретарь парткома **В. И. Васильев**. В нем был дан анализ деятельности партийной организации хозяйства по мобилизации тружеников на выполнение планов и социальных обязательств в решающем году пятилетки, состо-

яния внутривыборной работы.

Обсуждение доклада прошло в деловой обстановке. Было высказано много критических замечаний. Старший чабан **А. Н. Сапожник**, тракторист **В. П. Остроухов** и другие указали в своих выступлениях на недостатки, которые имеют место в ведении овцеводства, как одной из основных отраслей животноводства в совхозе. Еще слабо ведется работа с кад-

рами, не проявляется должной заботы о бытовых нуждах чабанов.

В принятом постановлении определены меры по повышению роли партийной организации, всех коммунистов на производстве, укреплению партийной и трудовой дисциплины, соблюдению уставных требований.

Секретарем партийного комитета избран **И. Д. Бабичев**.

КОМБИНАТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Это предприятие выпускает значительное количество продукции для новообразованных сельскохозяйственных подразделений. Поэтому секретарь партбюро **И. И. Ковалько** значительное внимание в отчетном докладе уделил производственной деятельности коммунистов, всего коллектива по выполнению заданий

девятой пятилетки.

Наступает зимний период, когда затрудняются условия труда, это в немалой степени сказывается на ритмичности работы предприятия, качестве выпускаемой продукции. Поэтому выступившие **Ф. Крикунов**, **В. Е. Кахно**, **Е. П. Ермаков**, **Б. П. Волостных** и другие призвали всех коммунистов сосредоточить усилия на своевременной подготовке цехов к ра-

боте в зимних условиях, повысить требовательность и контроль в решении вопросов охраны труда и техники безопасности.

Намечена широкая программа по повышению активности коммунистов, развития действительного социалистического соревнования, улучшения внутривыборной работы.

Коммунисты вновь доверили возглавить партбюро **И. И. Ковалько**.

КУКУРУЗА УРОДИЛА НА СЛАВУ

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ собрании, посвященном Всесоюзному дню работников сельского хозяйства, совхозу «Маждуреченский» было вручено переходящее Красное знамя. Эта награда — знак высокой оценки труда хлеборобов. Но ни с чем не сравнима награда самой земли. А она такова: с каждого из 1382 гектаров озимого клевера труженики хозяйства намолотили по 35,7 центнера зерна. На отдельных участках урожай пшеницы превысил 50 центнеров с гектара.

Земледельцы успешно выполнили заказ государства на поставку хлеба. В его закром засыпано вместо плановых 1800 без малого три тысячи тонн пшеницы. В два с лишним раза выполнен народнохозяйственный план по поставкам маслосемян подсолнечника.

Нет необходимости доказывать ценность кукурузы, являющейся основным источником накопления сочных кормов и большим подспорьем к хлебному и фуражному балансам. Кукуруза, как и любая культура, требует заботливых рук и высокой агротехники. Эта культура занимала у нас без малого шестьсот гектаров, часть ее в зеленом виде скормили скоту, а с 360 гектаров массу использовали на силос. Урожай получили высокий. На отдельных участках она давала до 300 центнеров силосной массы. На зиму для скота заготовлено 4266 тонн сочного корма, на 426 тонн больше, чем предусматривалось заданием.

Хорошо чувствовала себя кукуруза на участках, отведенных на зерно. В шестой бригаде она занимала 130 и в седьмой — 100 гектаров. Звеньевые механизированных звеньев Алексей Петренко и Николай Гах сделали все для получения высокого урожая. Во время предпосевной культивации на каждый гектар внесли по 3 центнера сложных минеральных удобрений. Загодя хорошо отрегулированные аппараты позволили равномерно строго по норме высевать откалиброванные и протравленные семена. Квадраты на всей плантации получились ровные, всходы дружные. До появления на свет росточков кукурузу, пробороновали, эту же операцию повторили после всходов.

Нынешнее дождливое лето вызвало буйный рост сорняков. Борьба с зеленым пожаром велась широким фронтом. Не считаясь со временем, механизаторы не давали возможности подняться головам сорнякам, культивировали посеы в двух направлениях. При повторной культивации растения подкормили минеральными туками из расчета 50 килограммов на гектар. А всего было затрачено на гектар посевов по 4 центнера минеральных туков.

Опыт прошлых лет показал, что на наших землях хорошо чувствуют себя сорта «Краснодарский-310» и гибрид «Румынский-309». Свою силу подтвердили эти сорта и в нынешнем году. Еще залого до уборки было видно, что труд кукурузоводов окупится сторицей. Механизаторы временно отладили кукурузоуборочные комбайны «Харсоней», их в хозяйстве четыре. За каждым из них закрепил нужное количество транспорта. Комбайны повели звеньевые Алексей Петренко и Николай Гах. С зарыто темна не глушили они моторов. Вместо 3,5 по норме убрали початки с 5 гектаров каждый. Леня ото дня на совхозном току постли «золотые» курганы. На подработке початков трудились все, не остались в стороне школьники и пенсионеры. В шестой бригаде с каждого гектара получено по 57 центнеров кукурузы в початках, а в седьмой — урожай оказался рекордным — гибрид «Румынский-309» дал по 82 центнера початков с гектара.

Урожай уже убран. А по дорогам, ведущим на приемный пункт, продолжают курсировать автомашинки. Труженики золотистыми початками Сюла уже доставлено более 700 тонн кукурузного зерна, это на 425 тонн больше, чем предусматривалось народнохозяйственным планом. Предполагается еще пролать государству на менее 300 тонн початков.

Говоря об урожае, мы выражаем чувство благодарности механизаторам и автомашинистам А. Гераеву, Н. Колесниченко, Т. Писареву, Н. Умару.

Вот уже несколько лет мы не покупаем у государства семена, их получаем со своих участков. Сейчас для семенных целей заготовили 60 тонн кукурузы. Позаботились о создании фуражного фонда. На комскоту будет засыпано 200 тонн кукурузного зерна. Таким образом, урожай этой культуры составил по 44,7 центнера в зерне. Кукурузоводы значительно перевыполнили свои обязательства по урожайности и продаже зерна государству.

Л. ЕЛЕНЦКИЙ,
главный агроном совхоза
«Маждуреченский».

Трудовой подвиг земледельцев и животноводов

СЛАВНОЙ победой увенчался труд земледельцев колхоза. По решению партийного комитета и правления колхоза намечалось завершить уборку сахарной свеклы до 5 ноября. Последний корень сплантации был выкопан 16 октября. Предприятием сахарной промышленности сдано около 23 тысяч тонн сырья. С законной гордостью земледельцы докладывают в эти предпраздничные дни партии, Родине, что свое слово они сдержали, на 20 дней раньше завершив уборку свеклы.

Крупного успеха добились труженики третьего отделения. На градобойных участках механизированное звено Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного получило по 310 центнеров сахарной свеклы.

Экипаж И. М. Нагорного выкопал свеклу на 82 гектарах. Такой же выработки достиг и экипаж Ивана Андреевича Петриченко. Не оказалась пределом и выработка Василия Федоровича Орловцева — 86 гектаров. Первенство среди механизаторов занял экипаж четвертого отделения Ивана Капитоновича Гончарова. За период уборки механизаторы звена И. Гончарова выкопали свеклу на площади в 91 гектар. Особенно хочется отметить тот факт, что впереди были коммунисты. Они показывали пример образцового, самоотверженного труда.

Высокая культура земледелия, мастерство, хорошее качество

полевых работ, четкая организация труда помогли звеньевому механизированному звену по возделыванию подсолнечника Николаю Федоровичу Филину вырастить хороший урожай маслосемян — по 20 центнеров с гектара. А в среднем по колхозу намолочено по 16,4 центнера маслосемян с гектара.

Вот уже 5 лет находится Иван Васильевич Овсянников на заслуженном отдыхе. Но сердце старого коммуниста до сих пор не может расстаться с полем, с землей. Более 600 гектаров озимых засеяно звеном И. Овсянникова. Качество хорошее. Значит, будут добрые всходы. Будет урожай 1974 года.

Рядом с коммунистами трудится молодежь. Секретарь комсомольской организации первого отделения Татьяна Бережнова работает на севе. Звено, в составе которого она была, посеяло озимые на 500 гектарах. Недавно был в поле. Оно уже расцвело зелеными строчками всходов.

По-ударному трудятся животноводы. Как тут не назовешь вынужденное годовое план по реализации молока государству на три месяца раньше трудовым подвигом животноводов в третьем, решающем году девятой пятилетки! Вот она великая сила трудового соперничества. Именно в соревновании друг с другом животноводы добиваются новых успехов. Сверх плана на приемные пункты сдали 100 тонн молока.

До конца года будет реализовано не менее 250 тонн сверхплановой продукции. По сравнению с прошлым годом продуктивность коров увеличилась на 19 процентов.

Наши доярки А. Д. Гончарова, А. С. Кирзунова доказывают, что в нашем колхозе есть условия для получения 3000-килограммовых удоев молока. Гончарова уже перешагнула 3000-килограммовый рубеж. Образец высокопроизводительного труда показывают Е. Кулькова, Г. Лихонина, В. Белоусова. Колхоз уже давно не имел таких высоких удоев.

На предпраздничной вахте трудятся строительная бригада И. В. Сигарева, бригада трудолюбивых процессоров В. И. Антонова, бригада электромонтеров А. И. Запорожского. Сейчас они готовят цех по производству гранулированных кормов к работе в зимних условиях, который будет перерабатывать около 20 тонн грубых кормов в сутки. На днях вступят в работу два кормоцеха.

Отвечая на призыв петровчан, механизаторы и ремонтники энергично организуют ремонт и правильное хранение техники. Словом, делают все для того, чтобы подготовить: хороший задел во всех отраслях сельского хозяйства, ознаменованной 1974 год — четвертый год пятилетки — новыми крупными успехами в развитии сельского хозяйства.

С. НОВИЦКИЙ,
секретарь парткома
колхоза имени Чапаева.

О людях труда



ВETERАНЫ ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

ПО БОЛЬШИМ праздникам в доме Марии Павловны и Алексея Пантелеевича Ткаченко бывает особое торжество, впрочем как и во многих дружных семьях. В гости съезжаются дети: дочь Валентина — врач, сын Виктор — студент техникума, и Николай — курсант Кочубеевского СПТУ-8.

На досуге, уже в который раз, рассматривают фотокарточки в семейном альбоме. Взгляды всех останавливаются на снимке еще совсем молодой стройной женщи-

ной. Война закалила людские характеры, выработала трудолюбие, настойчивость. За десять лет на глазах М. Ткаченко сменился не один десяток дозрков, покидали работу по разным причинам. А ей и трудности нипочем.

Года два назад добровольно перешла на третью ферму, хотя на первой молочно-товарной ферме, где ее муж работает заведующим, и порядка больше, и заработок выше. Мария Павловна пошла туда, где ее руки оказались нуж-

ной. Война закалила людские характеры, выработала трудолюбие, настойчивость. За десять лет на глазах М. Ткаченко сменился не один десяток дозрков, покидали работу по разным причинам. А ей и трудности нипочем.

Года два назад добровольно перешла на третью ферму, хотя на первой молочно-товарной ферме, где ее муж работает заведующим, и порядка больше, и заработок выше. Мария Павловна пошла туда, где ее руки оказались нуж-

ной. Война закалила людские характеры, выработала трудолюбие, настойчивость. За десять лет на глазах М. Ткаченко сменился не один десяток дозрков, покидали работу по разным причинам. А ей и трудности нипочем.

Года два назад добровольно перешла на третью ферму, хотя на первой молочно-товарной ферме, где ее муж работает заведующим, и порядка больше, и заработок выше. Мария Павловна пошла туда, где ее руки оказались нуж-

М. ПЕТРОВ,
НА СНИМКЕ: М. П. Ткаченко.
Фото П. Брызгуна.

В ответ на призыв петровчан

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Механизаторы совхоза «Родина» обсудили на своем собрании обращение механизаторов Петровского района, призвавших досрочно завершить ремонт техники, хозяйски обслуживать оборудование живот-

новодческих ферм, пересмотрели ранее принятые обязательства.

Готовясь к новому сельскохозяйственному году, решено выполнить план осенне-зимнего ремонта почвообработки и посевных ма-

шин к первому февраля, тракторов — к 5 февраля, сеноуборочной техники — к 5 апреля, зерновых, сидосуборочных комбайнов и жаток — к 25 апреля 1974 года.

Ремонт сельхозмашин будет осуществляться опытными механизаторами и мастерами-наладчиками. В осенне-зимний период пройдут переподготовку все механизаторы,

кроме того, подготовим 25 новых.

Организуются курсы по повышению квалификации шоферов, электриков.

В каждом отделении имеются передвижные пункты технического обслуживания машин. Техника хранится на машинных дворах. В совхозе хорошо поставлена диспетчерская служба, позволяющая держать посто-

янную связь с районным объединением «Сельхозтехника», оперативнее выполнять заявки на поставку запасных частей и деталей. Ремонт техники проведем с высоким качеством, строгим соблюдением правил техники безопасности.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании механизаторов совхоза «Родина».

Урожай убран

Механизированные звенья колхоза «Красная звезда» завершили уборку сахарной свеклы на всей площади в 460 гектаров. Сладкие корни отправлены на заготовительный пункт. В настоящее время высвобождающаяся техника и колхозники переключены на уборку кукурузы.

В. ЛУЧЕНОК.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

15-20 — Программа передач. 15-25 — Телевизионный документальный фильм «Этой весной в Николаевске». 16-00 — «Из летописи спортивных побед». Об участии Советского Союза в Олимпийском движении. 16-30 — Для школьников. «Костер». 17-00 — Страницы русской поэзии. «А. С. Пушкин». 18-00 — Телевизионная газета. «Тебе, Великий Октябрь». 18-40 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 19-10 — «Телевизионный экран почта работников сельского хозяйства». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалялась сталь», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 23-00 — Спортивная программа. 23-20 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 6 ноября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для детей. «Ребята о зверятах». 10-15 — Мелодии народов мира. 11-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вот моя деревня», 1-я серия. 14-20 — Программа передач. 14-25 — «Товарищ песня». 15-10 — Страна предпраздничная. 16-10 — «Здравствуй, праздник!» Концерт воспитанников детского сада № 26 г. Пятигорска. 16-35 — «Дело мира в наших руках». Говорят старополицы — участники Всемирного конгресса миролюбивых сил. 16-55 — Торжественное заседание, посвященное 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалялась сталь», 4-я серия. 22-35 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 7 ноября

9-50 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. — Ц. Т.

«Пионерский концерт». Выступление ансамбля песни и пляски Центрального Дома детей железнодорожников. 13-30 — Программа мультфильмов. 14-00 — Зарубежные гости Москвы. 14-10 — Телевизионный документальный фильм «Маминим счастье». 15-00 — Концерт советской песни. 15-25 — Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Достояние республики», 1-я серия. 16-30 — Кубок УЕФА по футболу. ОФК (Белград) — «Динамо» (Тбилиси). 17-30 — Кубок УЕФА по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Спартак» (Трнава), 2-й тайм. 18-15 — «Наш адрес — Советский Союз». 19-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалялась сталь», 5-я серия. 20-30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященные 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22-00 — «Голубой огонек». По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 8 ноября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Новости. 9-15 — Для школьников. «Мы танцуем и поем». 9-45 — Москва и москвичи. 10-15 — «Музыкальная почта». 10-45 — Лауреаты Государственных премий СССР 1973 года в области науки и техники. 11-15 — Творчество народов мира. 12-00 — Телевизионный художественный фильм «Вот моя деревня», 2-я серия. 13-10 — Премьера фильма-балета «Хореографическая новелла». 14-15 — На арене цирка. 15-00 — Молодые голоса. Участники и лауреаты Всесоюзного телевизионного конкурса — в гостях у рабочих, строителей «Метростроя» — Всесоюзной ударной комсомольской стройки. 16-20 — Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Достояние республики», 2-я серия. 17-30 — «Любителям оперетты». 18-00 — Новости. 18-10 — Программа мультфильмов. «Бременские музыканты». «По следам бременских музыкантов». 18-50 — Зарубежные гости Москвы. 19-00 — Ставрополье празднует Великий Октябрь. «Ре-

портажи с демонстраций в городах и селах края». 19-30 — «Телевизионный экран почта работников промышленности, строительства и транспорта». 20-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалялась сталь», 6-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Праздничный вечер в Останкине. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 9 ноября

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — Для вас, родители. 10-30 — Жизнь танца. 11-00 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 11-30 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1973 года в области литературы и искусства». 12-00 — Для школьников. Премьера телевизионного многосерийного спектакля «Ребята с нашего двора». История 1-я. 12-40 — Мир социализма. 13-10 — Концерт артистов балета. 14-00 — «Узоры». 14-30 — Почта программы «Здоровье». 15-00 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1973 года в области музыкального искусства». 15-45 — «Очевидное — невероятное». 16-45 — «Песня-73». 17-15 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18-00 — «Смысл его жизни». Киночерк о бригаде колхоза им. В. И. Ленина Предгорного района Героя Социалистического Труда И. Д. Ротто. 18-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Вот моя деревня», 3-я серия. 19-30 — Концерт, посвященный Дню милиции. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции концерта. 22-45 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 10 ноября

9-00 — Программа передач. 9-15 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «В кукольном магазине». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — Музыкальный киоск. 11-30 — К Всемирному дню молодежи. 11-45 — Концерт народного ансамбля песни и танца «Вата-

линка» Дворца культуры им. В. Чаглова г. Новосибирска. 12-30 — Сельский час. 13-30 — Стихи советских поэтов. 13-45 — Сегодня — День советской милиции. 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 16-15 — «Клуб кинопутешествий». 17-15 — «Служу Советскому Союзу». Тележурнал. 18-00 — «Моя милиция». Передача, посвященная советской милиции. 18-50 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19-35 — Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Шельменко-денщик». 21-00 — «Время». 21-30 — Телефильм «Следствие ведут знатоки». Дело 9-е — «Свидетель». 23-05 — Тираж «Спортлото». 23-15 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ноября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для детей. «Колокольчик». 10-10 — Шахматная школа. Класс начинающих шахматистов. 10-40 — Художественный фильм «Мировой парень». 12-00 — «Товары — народу». О выполнении постановления ЦК КПСС об улучшении качества товаров народного потребления. 12-30 — Программа Архангельской студии телевидения. 15-20 — Программа передач. 15-25 — На выставочных стендах Москвы. 15-45 — «Наука — сельскому хозяйству». «Вода и хлеб Поволжья». 16-15 — «Очерки истории нашей Родины». 16-45 — «Актуальный экран». Отчеты и выборы в парторганизациях. 17-05 — Короткометражный фильм «Птица «икс». 17-25 — Телевизионные известия. 17-40 — «Большой Ставропольский канал — ударная стройка пятилетки». 18-10 — Телевизионный художественный фильм «Желающие могут записаться». 19-30 — Авторский вечер поэта Н. Доризо. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции авторского вечера Н. Доризо. 22-45 — Новости, программа передач.

Редактор

У. БАЛМАКОВ

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 6 ноября. 7-20 — Передача, посвященная 56-й годовщине Октября. У микрофона выступит председатель райисполкома Е. И. Калюгин.
Суббота, 10 ноября. 7-20 — Сегодня День советской милиции.

Конторе «Кочубеевскоемежрайгаз» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту и обслуживанию газового оборудования. Для лиц, не имеющих соответствующей подготовки, на месте организовано производственное обучение.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Новая, 50.
3-1

Кочубеевское отделение Госбанка ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу инкассатора.
3-1

Спортивно-технический клуб Кочубеевского РК ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

слушателей на курсы по повышению классности шоферов первого и второго классов. Начало занятий с 11 ноября 1973 года.
3-2

Кочубеевский РСУ бытового обслуживания ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на 1974 год от населения сел Кочубеевского, Балахоновского, Казьминского, ст. Барсуковской на строительство новых домов, облицовку старых и новых домов, изготовление стальных изделий (окон, дверей и т. д.), ремонт крыш домов, строительство гаражей, изготовление памятников из мраморной крошки и другие ремонтные работы.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 15, телефон 2-73.
3-3

Кочубеевскому КПП (ЖБИ) на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
формовщики, крановщики мостовых кранов, стропальщики, санитарки-няни.
Для работы в Мищенском карьере ТРЕБУЮТСЯ
тракторист-бульдозерист, газозлектросварщик, токарь. Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров КПП.
6-1

Объединенный общепит Кочубеевского района ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: поваров-бригадиров, поваров всех разрядов, заведующих буфетами, кухонных рабочих по переноске грузов, мотороллеристов, тракториста.
За справками обращаться в отдел кадров общепита, в здании Кочубеевской гостиницы.
3-3

Кочубеевская швейная фабрика ПРИГЛАШАЕТ

на работу кочегара, уборщицу, спецмехаников по ремонту швейных машин, швей-мотористок.
3-2

Кочубеевскому РСУ бытового обслуживания СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу КАМЕНЩИКИ. Оплата сдельная.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 15.
3-3

Кочубеевский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства ПРИГЛАШАЕТ

на работу операторов котельных на среднем давлении топлива, сторожа.
Обращаться: ул. Вторая Пролетарская. Телефон 6-76.
3-2

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, формовщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования и подсобных рабочих на участки (мужчин). Для лиц, не имеющих вышеуказанной профессии, на заводе организовано бригадное и индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров завода.
10-4

Богословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: кочегаров котлов на жидком топливе, электромонтеров 4-5 разрядов, рабочих. Оплата сдельно-премиальная.
2-1

Кочубеевская районная больница ПРИГЛАШАЕТ

на работу сторожей, электрика, санитарок.
3-1

Кочубеевскому полигону МСУ № 27 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, плотник, крановщик башенного крана.
6-4

Кочубеевской дирекции киносети ТРЕБУЕТСЯ

шофер для работы на автомашине «ГАЗ-51». Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться в дирекцию киносети.
Телефон 6-79 или 2-27.

Утерянное свидетельство № 952157, выданное Казьминской средней школой в 1968 г. на имя Сорокина В. В., считать недействительным.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

3-4 ноября. Новый широкоэкранный художественный фильм



Производство киностудии им. М. Горького. Начало в 16, 18, 20 часов.

5 ноября. Художественный фильм в двух сериях «Возвращение к жизни». Начало в 17 и 20 часов.

6-7-8 ноября. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм в двух сериях



Начало в 17 и 20 часов.

Коллектив райсельхозуправления выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру колхоза «Заветы Ильича» Нине Федоровне Люлиной по поводу смерти ее отца

МАРКОВА
Федора Романовича.